Département de Sociologie
Année universitaire 2016-2017

UFR Sciences Humaines

Licence troisieme année de SOCIOLOGIE

Examen de QUESTIONS SOCIALES CONTEMPORAINES Session Mai 2017

Durée : 2 heures
Responsable : M. Gateau Aucun document autorisé
Sujet :

A partir des éléments présentés dans le cours magistral, les travaux dirigés et vos propres lectures, vous
répondrez aux quatre questions suivantes, en les numérotant. Une page maximum par réponse.

La qualité de I'argumentation, de la syntaxe et le respect des régles grammaticales et orthographiques seront
prises en compte dans la notation.

1. Le concept de genre ne fait pas I'unanimité et a de nombreux opposants, dans les sciences sociales
comme ailleurs. Apres en avoir proposé une définition, vous pointerez quelques-unes des limites mises
en avant par ceux qui le rejettent.

2. En quoi les théoriciens du genre opposent, a une vision naturalisante des inégalités hommes-femmes,
une conception sociale et culturelle ?

3. En quoi la massification de la consommation conduit-elle a une uniformisation des godts et pratiques ?

4. la consommation est aussi associée a des pratiques de distinction sociale, comme en atteste
notamment la mode. Expliquez pourquoi a partir de divers exemples.

Ce sujet comporte 1 page
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UNIVERSITE DE IOUIGGN!

UFR Sciences Humaines

Licence troisieme année de SOCIOLOGIE

Examen de DEMOGRAPHIE SOCIALE Session Mai 2017

Durée : 3 heures
Responsable : M. Dejoux Aucun document autorisé
Sujet :

Traiter les deux sujets suivants :

1- En vous appuyant sur I’évolution de la population mondiale et des principaux indicateurs
démographiques, discutez I'affirmation suivante : « Le 21®™¢ siécle sera le siécle de I’Afrique ».

2- En vous appuyant sur la théorie de la transition épidémiologique et sur I’évolution de la vision
du handicap dans la société, expliquez en quoi le vieillissement démographique est un défi
sociodémographique mondial.

Ce sujet comporte 1 page
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Licence troisieme année de SOCIOLOGIE

Examen d’ ANALYSE DEMOGRAPHIQUE Session Mai 2017

Durée : 3 heures
Responsable : M. Gaimard

La calculatrice et les notes de cours sont autorisées
Sujet : Traiter les exercices suivants

EXERCICE 1:

Dans un pays donné, les décés de moins de 1 an survenus au cours de |'année 2010 se répartissent
comme sui selon la date du déces :

Date du déces Nombre d'enfants décédés
ler trimestre 750

2éme trimestre 405

3éme trimestre 199

4eme trimestre 427

Cette méme année le nombre d'enfants agés de 1 an révolu s'élevait a 1192.
Le nombre de naissances a été de 254 029 en 2009 et de 258 364 en 2010

1 - Placer ces données sur un diagramme de Lexis.
2 - Calculer le taux classique de mortalité infantile et le taux corrigé pour I'année 2010. Commenter.

EXERCICE 2 :

Le tableau suivant fournit les naissances vivantes par catégories de poids du nouveau-né, en
Norvege, durant la période 1999-2003 et les déces correspondants de la premiére semaine de vie. Ces
données ne sont pas affectées par les migrations.
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Poids a la naissance

<1000g | 1000- | 1500- | 2000- | 2500- | 3000- | 3500- | >4000¢g | Ensemble
1499g | 1999g | 2499g | 2999g | 3499g | 3999
Naissances
503 | 1013 | 2082 | 6321 | 27302 | 81032 | 89293 | 45832 | 253378

Age en jours révolus Déces

0 192 95 58 52 52 44 20 16 529

1 24 12 10 11 4 17 6 3 87

2 27 25 11 12 18 18 14 8 133

3 10 8 4 5 4 12 8 6 57

4 15 6 4 7 6 12 8 2 60

5 13 3 6 5 6 5 2 3 43

6 4 3 2 1 2 3 3 1 19
Totaldesdeécésdela | g5 | 155 | 95 93 92 | 111 | 61 39 928

1ére semaine

1 - Calculer le quotient de mortalité de la premiére semaine, pour chaque catégorie de poids et pour
I'ensemble des nouveau-nés. Commenter.

2 - Calculer pour les catégories de poids 1000-1499 g. et 3500-3999 g., la série des déces journaliers de
la table de mortalité, celle des survivants et celle des quotients (pour une racine de 100 000).

Commenter.

3 - Calculer pour les catégories de poids de la question précédente, I'age moyen au déces des décédés
de la premiére semaine. Commenter

EXERCICE 3 :

Le tableau suivant indique I'effectif de la population féminine et celui des naissances en Thailande, en

2005.

Thailande
Groupes d'ages Effectif moyen Naissances
des femmes

15-19 2632 000 466 550
20-24 2468 300 1077 790
25-29 2712100 1087 045
30-34 2 843 800 731525
35-39 2771300 315960
40-44 2463 900 75 625
45-49 1961 100 9 875

1 - Etablir le tableau de fécondité de la Thailande en 2005.
2 - Calculer l'indicateur de l'intensité de la fécondité et I'indicateur du calendrier. Commenter
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Licence troisieme année de SOCIOLOGIE

Examen de SOCIOLOGIE DE LA CULTURE Session Mai 2017

Durée : 3 heures

Responsable : JC. Marcel Aucun document autorisé
Sujet :

Vous traiterez sous forme de dissertation la question suivante :

Existe-t-il encore une culture légitime ?

Ce sujet comporte 1 page



DEPARTEMENT DE SOCIOLOGIE

Année: Licence 3¢me année
Matiere: anglais
Session: Mai 2017
Durée de I'épreuve: 2 heures

Responsable: M. BLANC

Sujet imposé sur le document « Gay Marriage » :

1) Pour les candidats ayant choisi le sujet de synthése a la session de janvier 2017 :
Traduction en francais du texte présenté au verso.

2) Pour les candidats ayant choisi le sujet de traduction en janvier :
Syntheése (entre 250 et 300 mots environ) selon l'instruction suivante :

Write a text stating the reasons why you think gay marriage should be abolished and
made illegal.

NB: a) Aucun document autorisé

b) Priere de sauter des lignes



L3 Sociologie
Anglais (M. Blanc)

More than 50% of married couples in America get divorced. Studies show that the US has one of
the highest divorce rates compared to other countries. Allowing gays the opportunity to get married
will increase marriage rates because less couples will get divorced due to incompatibility or
infertility. Legalizing gay marriage will decrease divorce rate because it cannot get any worse than

it is right now.

Gay Marriage will have no impact whatsoever! on heterosexual communities, just as racial
integration in the 60's had no negative impact on white communities. This is the same concept with
legalization of gay marriage, it will grant the [gay] community a right that has been immorally

denied to them.

One of the major reasons that gay marriage is currently illegal is due to the religious interpretation
that " homosexuals are sinners." Such a religious perspective should have no place in federal, legal
matters in the US. We live in a secular? society that maintains secular views. The Ten
Commandments do not define our legal system, so why does the religious argument "marriage is
the union between a man and a women" keep so many gay couples from becoming legally married ?
Legalizing gay marriage will have no negative impact on religion and/or the religious view of

others, just as religion should not have any impact on the issue of gay marriage.

In the 50's, interracial marriage was illegal. But now, modern society understands this to be an
unjust law that denied equal rights to couples who loved each other. The issue of gay marriage is no
different. Denying marriage to two individuals who love each other is to deny them a fundamental

freedom.

Sources : Internet (infogr.am) - https:/ /infogr.am/10-reasons-why-gay-marriage-should-be-
legalized

1 Whatsoever = absolument
2 Secular : laique
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